雪堰隆斯克普公司专注"原子级制造"技术:

打造属于自己的"电镜之眼"



在微观世界的探索中,电子显微镜 犹如科学家的"眼睛"。长期以来,国内 电镜样品制备领域受制于设备价格高 昂、含水样品易变形、售后维保困难等问 题,技术发展缓慢,从而严重影响国内科 研机构观察的真实性。位于我市雪堰镇 的隆斯克普电子科技有限公司(以下简 '原子级制造"技术和解决方案,实现了 电镜样品制备技术自主可控。

"我们做的,就是为中国科研工作者 打造一双属于自己的'电镜之眼'。"隆斯 克普创始人刘晓斌说。2021年,曾在电 镜使用中饱受设备困扰的他,在武进区

评暨惠民活动展演。

计巡演297场。

鹤、杜小康和同学们难忘的成长历程。

雪堰镇租下1500平方米厂房,开启创业 之路。仅仅数年,隆斯克普就已推出四 大产品线,拿下10余项专利技术,合作 单位覆盖中国科学院、北京大学等20余 家顶尖机构,成为全球各大电镜厂商的

技术突围的背后,是企业持续的自 主创新。2023年,隆斯克普推出覆盖全 流程的冷冻传输解决方案:液氮泥操作 台实现毫秒级冷冻,真空转移仓突破低 温维持瓶颈,多功能实验仓集成六大核 心功能。2022年,与北京大学联合研发 的"电镜样品制备设备和制备方法",通 过真空密封与垂直固定技术的双重突 破,攻克了样品传输的行业难题,并于今 年7月获得发明专利授权。

在企业生产区域,工人们正在工作 台前专注地组装设备。"我们全部自研自 产,机械、电子、软件一条龙解决。因为 产品小批量、多品类,更适合柔性组装,

对工艺要求极高。"刘晓斌指着一台正在 调试的小型镀膜仪介绍,该设备可在样 品表面镀制1-2纳米厚的薄膜,解决非 导电样品在电镜中的成像难题。

这款镀膜仪仅是公司"原子级制造" 技术的一个缩影。针对电子显微镜前处 理流程,隆斯克普已开发出镀膜、抛光、 切割、减薄四类功能设备,可实现对材料 表面的原子级处理。"目前,这类镀膜设 备我们是国内首个生产的,性能甚至优 于国际头部产品。"刘晓斌自信地说道。 他还特地举了个例子,某国际知名品牌 的同类设备售价五六十万元,而隆斯克 普产品的价格不足其一半,且在高分子 材料镀膜中效果更优。"有些企业的镀膜 由于热损伤,高分子材料会缩成一团,根 本无法观察,有的则因为镀膜太厚,电镜 只能观察到膜层而非样品本身。而我们 可以丝毫不变形地传输,真实还原微观 结构。"刘晓斌说。

在传输阶段,企业还布局真空冷冻 传输、真空传输等多个系列产品,为电池 材料、生物医药、石油地质等领域提供定 制化解决方案。在隆斯克普的"微观之 眼"下,雪堰水蜜桃的花粉经过真空冷冻 传输,在显微镜下纤毫毕现;新能源汽车 电池材料经过真空传输,才能无损进行 观察研究;油田地底夹缝中的微米级颗 粒,取出后冷冻、抛光,电镜下有机质分 布一览无余……

在刘晓斌看来,隆斯克普的核心优 势不仅在于单点技术突破,更在于能提 供"全链路解决方案":"用户面临的往往 不是单一问题,需要多设备协同。国外 供应商各有所长,但整合复杂;我们能做 到全线自主,无缝衔接。"

接下来,隆斯克普将继续深耕电镜 样品制备全流程设备,持续迭代产品,让 这双从雪堰镇走出的"电镜之眼"透视万

保障性安居工程省以上补助资金 我市今年已获近3亿元

本报讯(张盈盈 财宣)近日, 省财政厅下达2025年第二批省以 上保障性安居工程补助资金,至此, 我市今年已累计获得两批补助资金 2.92亿元,总额位列全省第二。其 中,城中村改造专项补助资金1.07 亿元、安居工程奖励资金0.78亿 元,规模均居全省首位。

今年以来,我市把握城市更新 政策导向,结合本地住房保障实 际,建立跨部门协同机制,确保资

金管理规范、预算执行高效,为保障 性安居工程推进奠定坚实基础。目 前,各项重点任务成效显著:老旧小 区改造项目涉及的26个小区已全部 开工建设,住房租赁补贴发放量突破 2.7万户(人),提前超额完成年度计 划;其余项目均按照序时进度稳步推 进,其中,城中村改造已完成3089 户,成功筹集安置住房9137套、保障 性租赁住房2240套(间),完成城市 危旧房改造17套。

常州职足联赛9月开赛

本报讯(常工宣 秋冰) 8月25 日,2025年常州市职工足球联赛组 委会会议召开。记者从会上获悉, 作为我市近年来规模最大的职工足 球盛事,本次赛事将于9月中旬开 幕,致力打造全民参与、职工当主角 的群众性体育文化盛会。

举办联赛是落实《常州市足 球高质量发展三年行动计划 (2025-2027年)》的具体举措,旨 在大力发扬"苏超"赛事中常州队团 结奋进、永不言弃、执着热爱、勇担 责任的拼搏奋斗精神,激励广大职 工弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精 神,推动我市"文旅体商"深度融合,为 全市"十四五"圆满收官创造新业绩。 作出新贡献。

赛事为11人制男子足球比赛,由 市总工会、市体育局主办,各辖市区、 常州经开区总工会和体育主管部门、 市足球协会承办,采用"区域+企业"组 队模式,球员均为常州在职职工,并首 次将新就业形态劳动群体纳入组队范 围。比赛为期两个月,小组赛分8个小 组进行单循环赛,每组前两名进入海 汰赛。淘汰赛最终决出冠、亚、季军。

金坛中专获世界职业院校 技能大赛金奖

本报讯(杨成武 石磊) 8月20 日至24日,2025年世界职业院校 技能大赛总决赛纺织服装赛道(中 职组)在四川泸州举行。来自江苏 省金坛中等专业学校的陈瑞涵、刘 芳婷、施青文脱颖而出,夺得金奖。

本次大赛以"技炫青春 能创未 来"为主题,来自全国25个省、市、 自治区的61支代表队、700余名选 手参赛,旨在为职业院校的学子们 搭建展示技能、交流经验的优质平 台,推动职业教育高质量发展,助力更 多技能人才在国际舞台崭露头角。

为助力选手备战,金坛中专构建 了"专业团队+专项保障"的备战体 系,平均每天进行长达8小时的专项 训练,逐一攻克技术难点,并投入专项 资金升级纺织服装实训中心。此外, 学校还积极对接本地龙头服装企业, 让训练内容与产业需求、大赛要求深 度契合,为选手搭建"赛场—课堂—企



